[M. ou Mme] [Prénom] [NOM]

A : Madame la Directrice  [Monsieur le   Directeur],


Société : [Libellé exact de l’établissement employeur]

Adresse : [siège de l’établissement]
A [lieu de remise ou d’envoi]  ,   le [date de la remise ou d’envoi].
Objet : Demande de congé pour formation de conseiller du salarié
Références du code du travail : articles L. 1232-12, L. 2145-5 à L. 2145-10 et L. 2145-12,
Lettre recommandée avec AR [ou Lettre remise en main propre contre décharge].

Madame la Directrice [Monsieur le   Directeur],
Je vous prie de bien vouloir prendre note de mon absence pour une session de formation « Conseiller du salarié »:

Dates du stage : Du  [date] au [date] [mois] [année]       
Durée du stage : [nb] jours 
de 9H00 à 17h00
Ce stage est organisé par le Centre d’Études et de Formation de l’Union Nationale des Syndicats Autonomes, sis, 21 rue Jules Ferry – 93170 Bagnolet.

Le CEFU est un organisme agréé par le Ministère du Travail, de l’Emploi, de la Formation professionnelle et du Dialogue social.

Conformément aux dispositions légales et réglementaires en vigueur, vous devrez procéder au maintien total de ma rémunération.

Je vous remercie de bien vouloir me libérer pour ces dates.

Je vous prie d’agréer, Madame la Directrice [Monsieur le Directeur], l’expression de mes sentiments distingués.
Signature :
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Notice à l’usage des stagiaires ayant choisi le CEFU pour leur formation de conseiller du salarié.
Afin de conserver trace de la demande, la lettre ci-dessus doit être adressée à l’employeur :

· Par remise en main propre contre décharge (copie contresignée par l’employeur ou son secrétariat et conservée en cas de litige),

· Ou envoyée par lettre recommandée avec accusé de réception.
Le congé de formation pour les sessions de formation réservées aux Conseillers du salarié : Comment l’utiliser ?
La formation est strictement réservée aux Conseillers du salarié figurant sur la liste établie par la DIRECCTE compétente.
L'employeur accorde au Conseiller du salarié des autorisations d'absence pour les besoins de sa formation dans la limite de dans la limite de 2 semaines par période de 3 ans suivant la publication de la liste des conseillers.

Ces absences sont rémunérées par l'employeur et sont assimilées à une durée de travail effectif. La durée du congé de formation ne peut être imputée les congés payés.

Le Conseiller du salarié informe son employeur de son absence au moins 30 jours à l'avance.

La lettre précise la date, la durée et les horaires du stage ainsi que le nom de l'établissement ou de l'organisme responsable.

L'employeur ne peut refuser la demande de congé de formation. En effet, l'article L.2145-11 du code du travail qui permet à l'employeur de refuser le congé de formation pour des considérations liées à la bonne marche de l'entreprise, n'est pas applicable au congé de formation prévue pour le conseiller salarié.
Le CEFU délivrera au salarié une attestation de présence qui devra être remise à l'employeur au moment de la reprise du travail.
Articles du code du travail sur le Congé formation des Conseillers du salarié : 

Article L1232-12  

L'employeur accorde au conseiller du salarié, sur la demande de ce dernier, des autorisations d'absence pour les besoins de sa formation. Ces autorisations sont délivrées dans la limite de deux semaines par période de trois ans suivant la publication de la liste des conseillers sur laquelle il est inscrit. 

Les dispositions des articles L. 2145-5 à L. 2145-10 et L. 2145-12, relatives au congé de formation économique, sociale et syndicale, sont applicables à ces autorisations.
Lettre établie en 2 exemplaires : 1) employeur 2) Salarié.

